

绿杨烟外晓寒轻,红杏枝头春意闹。——宋祁《玉楼春·春景》



享受清晨校园的静谧。
我喜欢徜徉在玄外林荫大道下，

摄影：南京玄武外国语学校初二(5)班 张智恒

南京玄武外国语学校：园丁玄外育桃李 学子中考铸辉煌 这里的师生，优秀已是一种习惯

“园丁玄外育桃李，学子中考铸辉煌”，是南京玄武外国语学校初一(10)班学生韩菁洋在“玄外学生对联大赛”中所撰的一副对联，抒发了对学校的赞美之情，洋溢着玄外学子的自豪。自豪的底气来自2001年-2016年，学校中考总分一直稳居全市原六城区前三名，其中七次获全市第一名。吴雯、王天啸、李承昊三名毕业生分别获2007年、2014年、2015年全市中考个人总分第一名。如今，玄外已成为南京教育的一张金色名片。

奠定辉煌的基础，是朴实辩证办学理念

南京玄武外国语学校，是“江苏省首批模范民办学校”，在南京市中有着极好的口碑。学校创建于1996年5月，占地17207平方米，建筑面积13280平方米，现有30个教学班，学生1300余人，教职员工110余人。建校21年来，学校教育教学质量持续稳定提高，已逐步建成高质量的南京名校。

创校打造高质量特色教育

玄外之所以能成为南京教育的一张金色名片，与她一直遵循的朴实而又辩证的办学理念是分不开的。学校创办之初，就定下了办学宗旨：创办玄武外国语学校，不是为了填补初中数量的不足，而是要以高质量和有特色来满足社会需求。

对于玄外来说，什么是高质量，那就是坚持素质教育与应试水平的高位统一。学生既要有全面的素养，也不能少了高水平的应试成绩。高水平的应试能力，本身就是素质教育的一部分，否则，就是伪素质教育，就是对不起家长的伪教育。

高素质教师与高待遇统一

高质量的教育需要高素质的教师来保证。二十多年来，学校一方面要求教师有高素质；另一方面，也尽一切努力，给教师高待遇，做到高素质与高待遇的统一。学校认为，高质量的玄外，其教师的薪资待遇比不上公办教师是不近情理的。为此，自2009年以来，

学校已三次大幅提高教师工资标准。并筹集了教师退休补贴备用金，以补足学校退休教师与公办教师退休金的差额，从而免除教师的后顾之忧。

正是这朴实辩证的办学理念，奠定了玄武外国语学校取得辉煌成就的基础。



体验语言魅力的小主持人课程

精雕细琢，素质教育与应试水平高位统一

朴实辩证的教育理念，为玄外取得辉煌成就奠定了基础。然而，要真正做到素质教育与应试水平的高位统一，还需要精雕细琢的打磨。

培养好品行、身心健康的高素质学生



玄外注重学生文化建设，开设有多项校本课程

首先是对学生品行的精雕细琢。学校多年来以求实、求高、求精、求美为校风，以“让优秀成为习惯”为教育主题，以人格自尊、行为自律、学习自主、生活自理为行为准则，教育引导读书学习要有正确的理想信念，坚持好学习进取，自强不息，在各方面打好基础，养成优良习惯。

其次是各项人文素养的精雕细琢。为此，学校开展了各种丰富多彩的校园文化活动和社会实践活动，还有深

持久的名著阅读课程、20多种校本课程的开设等，这一切，都使“让优秀成为习惯”不再是一句空话。

这种精雕细琢还包括对学生身体健康的关怀。首先是吃好，玄外坚持自办食堂，玄外的学生伙食让毕业生终生难忘。其次是休息好，二十一年来，玄外坚持学生午睡制度。第三是锻炼好，玄外一直坚持一小时阳光体育锻炼。第四是作息好，任何人不得超时间留学生在

“一页纸”的创设，减轻学生过重负担

与上面并行的当然还有学习成绩的精雕细琢。学校董事长孙菊生认为：教学理念千变万化，万变不离其宗的就是教学“五认真”，即认真备课、认真上课、认真批改作业、认真辅导、认真测评。

为了有效提高教学实效，学校加强了教科研的力度。学校树立起“促学而教”和“促进学生自主发展而教”的理念，引导教师重视研究高效课堂，进行有效教学。如从创设“一页纸

预习案”做起，现在拓展到“一页纸学习案”“一页纸复习案”，既减轻了学生的过重负担，又大大提高了学习的有效性。

学校还针对学生的实际实施分层教学。初一初二年级，每周对主要学科安排提优补差；初三三年级在行政班级不变的情况下，对数、理、化三科实施“跑班教学”，即按学生实际水平进行分层教学，让优生更优，中等生变优，学困生脱困，从而大面积提升全校整体水平。

科研兴校：让玄外的辉煌拥有提升空间

玄外前二十年：奠定基础前十年，巩固发展后十年，卓有成效二十年。未来，在辉煌成就的基础上，新的提升空间在哪儿？这是董事长孙菊生和新班子以及全体教师思考的首要问题。

教育主题：让优秀成为习惯

“让优秀成为习惯”，是玄外多年坚持的教育主题，学校经过梳理、总结，将其作为研究课题申报，名曰《让追求优秀成为习惯，民办初中德育课程开发实践研究》，经过专家审批，已获得“十三五”江苏省规划课题立项。

每节课少上5分钟

玄外是每节课四十分钟，这和四十五分钟的课堂在授课节奏上有什么不同？玄外接收的大多数是优秀学生，面对他们，课堂授课的难度与节奏如何把握？对此，玄外老师正在积极探究之中。再如对“微课程”的研究，学校不少教师积极参加了南京市教育系统的“微课”大赛并获奖；学校还力图将课堂打造成“师生学习共同体”，让学生成为课堂上的真正主人，让学习在课堂上、在学生的头脑中真正发生。

通讯员 屠磊磊

特别提示：

根据南京市2017年义务教育招生入学工作指导意见文件精神，玄外正在认真研究制订2017年招生工作具体方案。慎重起见，学校招生工作具体方案将推迟至四月份在校园网站、学校微信订阅号上公布，敬请有报名意向的家长关注。

南京玄武外国语学校网址：
www.xwfls.com